
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
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 جاهای خالی را با استفاده از کلمات داخل پرانتز کامل کنید.

 ای بودن آن دانست.توان دلیلی بر لایهرا میالف( روند تغییر ..................................... )دما/ فشار( در هواکره 

ر( کند ...........)جذب/ نشی شیمیایی با جذب انرژی از خود، پرتوهای الکترومغناطیسی گسیل میب( به فرآیندی که در آن یک ماده

 گویند.می

 افتد.فاق میی ...................... )استراتوسفر/ تروپوسفر( اتپ( تغییرات آب و هوای زمین در لایه

 می اید.اکسید موجود در هوا به حالت جامد دردی( گاز کربن℃87− / ℃0ت( با کاهش دمای هوا تا ................)

𝐻1در ایزوتوپ ................. ) ث(
3 / 𝐻1

 است. 0.0ها ها به نوترونشمار پروتوننسبت  (4

12.1 

. 

 است ، 24ها برابر الکترونها و ون، تفاوت تعداد نوتر 𝑀4+120در یون 

 را در جدول تناوبی مشخص کنید. با راه حل Mموقعیت عنصر  الف( 

 

 

 

 

 چند الکترون ظرفیتی دارد؟ M عنصرب( 

 

121 

 

3 

ا های نادرست رهای زیر را تعیین کرده و در صورت نادرست بودن، دلیل یا شکل درست عبارتدرستی یا نادرستی هریک از عبارت

 بنویسید.

 ، است.2به  3های ناپیوندی به جفت الکترون پیوندی، ، نسبت جفت الکترون 𝐶𝑂الف( در مولکول 

 

 رود.کار میای بههای رشتهی سوم از لحاظ فراوانی قرار دارد، در ساخت لامپب( گازی که در هواکره در رتبه

 

𝑛1صورت پ( نماد شیمیایی نوترون و الکترون به ترتیب به
𝑒−1و  0

 باشد.می  0

 

𝐶𝑢مول مس برابر است) 0.1مول گوگرد با جرم  0.2ت( جرم  = 44, 𝑆 = 32 
𝑔

𝑚𝑜𝑙⁄.) 

 

 

. 

 4از  1ی صفحه

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 دهم ریاضی و تجربی مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 4 صفحه سؤال: تعداد

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطیندبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 0410 -0412سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 1شیمی نام درس: 

 جاویدپورخانم   نام دبیر:

 11/1011 /11 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 1: 11ساعت امتحان:

 دقیقه 121مدت امتحان : 
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𝐶( چه تعداد اتم کربن وجود دارد؟                                )𝐶4𝐻12𝑂4گرم گلوکز ) 9در  = 12, 𝑂 = 14, 𝐻 = 1 
𝑔

𝑚𝑜𝑙⁄) 

 

 

 

 

 

 

 

1 
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 را بنویسید.در هر مورد علت 

 شوند.ی هواکره به یون تبدیل میدهندههای بالایی هواکره بعضی گازهای تشکیلالف( در لایه

 

 تری نسبت به نور بنفش دارد.ب( نور زرد انرژی کم

 

 تر است.ی گاز هلیم از تقطیر گاز طبیعی مقرون به صرفهپ( تهیه

 

121 
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 ای نمایش دهید.نقطه -را با استفاده از آرایش الکترون 𝐴𝑙2𝑆3ی تشکیل پیوند یونی در نحوه

 

 

 

 

 

 

 

 

52.1 

 

 

. 

 های زیر پاسخ دهید:به پرسش

 نانومتر، مربوط به کدام انتقال الکترونی است؟ 434الف( در طیف نشری خطی هیدروژن، نور با طول موج 

 

 تر از جنس گاز است یا سنگ؟ چرا؟ی مشتری بیشب( سیاره

 

 ؟لایه تروپوسفر چند کلوین است انتهایدر دما پ( 

 

4𝑠تری دارد؟ )ت( کدام زیرلایه، انرژی بیش − 4𝑝 − 3𝑑) 

 

 شود؟ چرا؟ث( در تقطیر جزء به جزء هوای مایع، کدام گاز دیرتر تبخیر می

 

 

 

. 

 4از  2ی صفحه
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 های زیر پاسخ دهید:، به پرسش 𝐶𝑢29با توجه به عنصر 

 فشرده این عنصر را بنویسید.الف( آرایش الکترونی 

 

 ب( دسته، دوره و گروه آن را مشخص کنید.

 

 که از الکترون پرشده است، وجود دارد؟ L=0پ( در این عنصر، چند زیرلایه با 

 

12.1 
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در ارتباط است، آن را پیداکرده و در جای خالی بنویسید. )برخی از موارد  Bبا یک مورد از ستون  Aهای ستون هریک از عبارت

 اضافی هستند( Bستون 

A B 

 این رنگ شعله نشان دهنده وجود نداشتن مقدار کافی اکسیژن در محیط است الف(

............. 

 ...................اکسید ب( نسبت تعداد کاتیون به آنیون در لیتیم

 .................. شودگاز در کپسول غواصی استفاده میپ( از این 

 های این فلز استی نمکت( نور نشر شده در لامپ نئون، شبیه نور نشر شده از شعله

.............. 

(a 1  2به 

(b نیتروژن 

(c آبی 

(d لیتیم 

(e هلیم 

(f زرد 

(g سدیم 

(h 2  1به 

 

 

1 

 

15 

باشد،درصد فراوانی این دو ایزوتوپ  amu 89.9چه جرم اتمی میانگین برم برابر است. چنان 𝐵𝑟71و  𝐵𝑟89برم دارای دو ایزوتوپ 

 دست آورید.را به

 

 

 

 

 

 

1 
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 های زیر را رسم کنید.ساختار لوویس هریک از ترکیب

 𝐶𝑂𝐵𝑟2 )الف

 

 

 

𝑁𝑂2 )ب
− 

 

 

 

1 

 4از  3ی صفحه



 نمره 21جمع بارم :  

1. 

 های زیر پاسخ دهید:شده را درنظر بگیرید، و به پرسشهای داده ی اتمآرایش الکترونی فشرده

𝐴: [𝐾𝑟] 4𝑑0 0𝑠1                                                     𝐵: [𝑋𝑒] 4𝑠2 

𝐶: [𝐴𝑟] 3𝑑8 4𝑠2                                                     𝐷: [𝐻𝑒] 2𝑠2 2𝑝4 

 کند؟قانون آفبا پیروی نمیالف( آرایش الکترونی کدام عنصر از 

 چند است و در کدام دسته است؟ Dب( عدد اتمی عنصر 

 پ( کدام عنصر تمایل به ایجاد آنیون دارد؟

 را مشخص کنید. Bو تناوب عنصر  Cت( گروه عنصر 

 شود؟ )مولکولی یا یونی( فرمول آن را بنویسید.ای ایجاد میچه نوع ماده Dو  Bث( از واکنش دو عنصر 

 

 

. 
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 جدول زیر را کامل کنید.

   سدیم فسفید تتراکلریدکربن  نام ترکیب

 𝐶𝑟𝐵𝑟3   𝐶𝑆2 𝑅𝑏2𝑂 فرمول شیمیایی

 

12.1 

14 

 های زیر پاسخ دهید:های داده شده، به پرسشبا توجه به معادله واکنش

 A) اکسیژن + زغال سنگ  →نور و گرما + ...................+ .....................+ بخار آب 

B) 𝐶𝐻4 + 2 𝑂2  → 𝐶𝑂2 + 2𝐻2𝑂 

 را کامل کنید. Aواکنش  الف(

 ، سوختن کامل است یا ناقص؟ چرا؟B( واکنش ب

 

1 

11 

 

 پاسخ دهید.ای زیر، های دوگزینههای مختلف است. به پرسشبا توجه به شکل مقابل که مربوط به انتقال الکترون هیدروژن میان لایه

 جذب انرژی و کدام با آزاد شدن انرژی همراه هستند؟ باالف( به ترتیب از راست به چپ، کدام انتقال 

      1 )F,E                                   2 )B,D 

ی فروسرخ و تواند باعث ایجاد موج در ناحیهب( کدام دو انتقال می

 فرابنفش شود؟ )به ترتیب از راست به چپ(

    1)A,I                                   2 )G,D 

 

 

رد ی موتری هنگام برگشت به لایهپ( در کدام انتقال، انرژی بیش

 شود؟ با ذکر دلیل.نظر آزاد می

      1 )F                                      2 )A 

 

ت( در کدام انتقال طول موج حاصل از نشر، بلندتر است؟ با ذکر 

 دلیل.

     1 )D                                      2 )H 

 

5.1 

 4از  4ی صفحه



 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

𝐻1 ث(               ℃78−ت(       پ( تروپوسفر               ب( نشر         ( دما   الف 1
 (نمره 52.0هرکدام )                  3

2 

 الف(

𝑛 + 𝑝 = 120                                      𝑛 + 𝑝 = 120                                     

𝑛 − 𝑒 = 24                          ⇒         𝑛 − 𝑝 = 20                              

𝑒 = 𝑝 − 4                                             2𝑛 = 140                     ⇒  𝑛 =
140

2
=  (0.5 نمره)          70

𝑛 + 𝑝 = 120      
𝑛=70
⇒      70 + 𝑝 = 120     ⇒    𝑝 =  (0.25 نمره)    50

𝑀 = [ 𝐾𝑟36 ] 4𝑑10 5𝑠250  5𝑝2 

 (نمره 52.0)     0دوره : 

 (نمره 52.0)   41 : گروه

 

 (نمره 52.0)  1ب( 

 

3 

 (نمره 52.0)     3به  . -  (نمره 52.0نادرست )الف( 

 (نمره 520ب( درست )

  𝑛0رون  نوتنماد  – (نمره 52.0پ( نادرست )
 (نمره 52.0)      1

 (نمره 520ت( درست )

? 𝑔 𝑆 = 0.2 𝑚𝑜𝑙 𝑆 ×
32𝑔 𝑆

1𝑚𝑜𝑙 𝑆
= 6.4𝑔 𝑆 

? 𝑔 𝐶𝑢 = 0.1𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑢 ×
64𝑔 𝐶𝑢

1𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑢
= 6.4𝑔 𝐶𝑢 

 

4 

 
 

? 𝑎𝑡𝑜𝑚 𝐶 = 9𝑔 𝐶6𝐻12𝑂6 ×
1𝑚𝑜𝑙 𝐶6𝐻12𝑂6
180𝑔 𝐶6𝐻12𝑂6

×
6𝑚𝑜𝑙 𝐶

1𝑚𝑜𝑙 𝐶6𝐻12𝑂6
×
6.02 × 1023 𝑎𝑡𝑜𝑚𝐶 

1𝑚𝑜𝑙 𝐶 

= 1.806 × 1023 𝑎𝑡𝑜𝑚 𝐶   (0.25 نمره) 
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 .(نمره 520ی هواکره  )دهندهدلیل برخورد پرتوهای پرانرژی خورشید از جمله پرتوهای فرابنفش به گازهای تشکیلالف( به

 (.نمره 520تری از نور بنفش دارد )زیرا نور زرد طول موج بیشب( 

 .(نمره 5.0پ( زیرا منابع زمینی هلیم نسبت به هواکره، سرشارتر است )

 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 واحد فلسطین سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 4154-.415سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت  کلید

 (4شیمي )نام درس: 

 جاویدپور نام دبیر: 

 45/4154 / .4 تاریخ امتحان:

 صبح   8 ساعت امتحان:

 دقیقه 4.5مدت امتحان: 

0.25                            0.25                             0.25 
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 (نمره 5270)

7 

 (نمره 52.0)   n=2به  n=5الف( 

 .(نمره 52.0ی آن حالت گازی دارند )اکثر عنصرهای تشکیل دهندهچون  – (نمره 52.0ب( از جنس گاز  )

 (نمره 52.0 است.) ℃55−دما در انتهای تروپوسفر  پ(

 𝐾 = ℃+ 273       ⇒     𝐾 = −55 + 273 =  (0.25 نمره)     218

 (نمره 52.0)     4pت(  

 (نمره 52.0)    (℃183−ی جوش بالاتری دارد )چون نقطه -  (نمره 52.0ث( اکسیژن )

8 

𝐶𝑢  الف( = [ 𝐴𝑟18 ] 3𝑑10 4𝑠129    (52.0 نمره) 

 (نمره 52.0)   44گروه:  -  (نمره 52.0)    1دوره:  -   (نمره 52.0)   dب( دسته: 

 

1𝑠2                (نمره 52.0زیرلایه  ) 3پ( 

=
 2𝑠2

=
 
2𝑝6 3𝑠2

=
 
3𝑝6 3𝑑10 4𝑠1 

9 
 (نمره 52.0)    4به  .یا   hب(                     (نمره 52.0) یا زرد  f الف(

 (نمره 52.0یا لیتیم   ) dت(                          (نمره 52.0یا هلیم  ) eپ( 

11 

                   𝐵𝑟79      →  𝑥 

𝐵𝑟                                                                          𝑀̅ =
𝑀1𝑎1+𝑀2𝑎2

𝑎1+𝑎2
 (0.5 نمره)                           

                   𝐵𝑟     →81 100 − 𝑥 
 

79.9 =
79 × 𝑥 + 81(100 − 𝑥)

100
      ⇒  7990 = 79𝑥 + 8100 − 81𝑥    ⇒ −110 = −2𝑥   ⇒  𝑥 = 55 

 

𝐵𝑟 فراوانی = فراوانی 𝐵𝑟         ,               (0.25 نمره)         55% = 100 − 55 = 8179(0.25 نمره)          45%  

 

11 

 

 

 
 
)   )الف نمره 520 )                )ب                                                        ( نمره 520 )       

 
 
 

12 

 

 (نمره 52.0)     pدسته  -  (نمره 52.0)   8ب(                               (نمره 52.0)   Aالف( 

 (نمره 52.0)    B  :6تناوب عنصر  -   (نمره 52.0)  C  :9ت( گروه عنصر                                (نمره 52.0)   Dپ( 

+𝐵2   -   (نمره 52.0ث( یونی  )

2
𝐷2−

2
  ⇒  𝐵𝐷     (52.0 نمره) 
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  𝐶𝑟𝐵𝑟3برمید  (ΙΙΙ)کروم                                                𝐶𝐶𝑙4کربن تتراکلرید 

  𝐶𝑆2سولفید دیکربن                                                  𝑁𝑎3𝑃فسفید سدیم

  𝑅𝑏2𝑂کسید اروبیدیم                                                                                

 

 (نمره 52.0هرکدام )

14 
→…………(𝐴                                                         (نمره 52.0الف( هرکدام ) +کربن دی اکسید   گوگرد دی اکسید

, 𝐻2𝑂های سوختن فرآوردهزیرا  – (52.0ب( کامل ) 𝐶𝑂2 ( نمره 52.0است.) 

15 

 (نمره 52.0)   (F,E) 4الف( 

 (نمره 52.0)  (A,I) 4ب( 

 .(نمره 520تر خواهد بود )تر باشد، انرژی آزاد شده نیز بیشی بین دولایه بیشهرچه فاصلهزیرا  – (A) .پ( 

ر ن چون دتر است بنابرایتر و طول موج حاصل از نشر، کوتاهتر، انرژی آزادشده بیشی بیشی بین دو لایههرچه فاصله -(D)  4ت( 

 .(520تر و طول موج حاصل از نشر بلندتر است)انرژی آزاد شده کم پستر است ی بین دو لایه کمفاصله Dحالت 

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره21جمع بارم :


